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          Αθήνα, 16.06.2023 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΩΝ ΕΚΛΕΓΜΕΝΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΤΗΣ ΔΑΚΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΤΟΥ ΓΕΩΤΕΕ - ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι 

Το εκλογικό αποτέλεσμα της 11ης Δεκεμβρίου 2022, για το Παράρτημα της 

Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας ανέδειξε τη ΔΑΚΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ πρώτη παράταξη με 

ποσοστό 32,8%, δεύτερη τη ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ με ποσοστό 22,9% , τρίτη 

τη ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ με ποσοστό 17,9% και τέταρτη με εκπρόσωπο στη 

διοικούσα επιτροπή του παραρτήματος την ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ με ποσοστό 10,3%. 

Αυτό είχε ως αποτέλεσμα η παράταξη της ΔΑΚΕ να εκλέξει 5 εκπροσώπους, η παράταξη 

της ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ 4 εκπροσώπους και οι παρατάξεις 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ και ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ από έναν εκπρόσωπο.  

Μετά το αποτέλεσμα της εκλογικής διαδικασίας που πραγματοποιήθηκε στις 11 

Δεκεμβρίου 2022, για την ανάδειξη των νέων οργάνων διοίκησης του Παραρτήματος και 

την εγκατάσταση της νέας Διοικούσας Επιτροπής την Τετάρτη 8 Φεβρουαρίου 2023, 

πραγματοποιήθηκαν έως και την Τετάρτη 14 Ιουνίου 2023, τέσσερις συνεδριάσεις για τη 

συγκρότηση της διοικούσας επιτροπής σε σώμα, οι οποίες δεν έχουν οδηγήσει σε 

αποτέλεσμα. Οι παρατάξεις της ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ και της 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗΣ προέβησαν σε άτυπη συνεργασία (καθώς δεν έχει 

ανακοινωθεί το πλαίσιο συνεργασίας των δύο παρατάξεων για την διοικούσα επιτροπή του 

Παραρτήματος Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας). Αυτό  έχει ως συνέπεια στις ψηφοφορίες για τη 

συγκρότηση του οργάνου σε σώμα, η παράταξη της ΔΑΚΕ και οι παρατάξεις ΓΕΚ και 

ΔΗΣΥ, να έχουν δύο διαφορετικές προτάσεις, οι οποίες ψηφίζονται από ίσο αριθμών 

μελών και η διαδικασία να προκύπτει άγονη.  
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Κατά τη συνεδρίαση της διοικούσας επιτροπής που πραγματοποιήθηκε τη 

Τετάρτη 14 Ιουνίου 2023 η παράταξη της ΔΑΚΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ τροποποίησε εκ νέου 

την πρόταση της για το σχηματισμό δια παραταξιακού προεδρείου (στο οποίο ήταν 

προσανατολισμένη από την αρχή)  και πρότεινε : 

Τη θέση του Προέδρου να την καταλάβει εκπρόσωπος της ΔΑΚΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ 

(ως πρώτη παράταξη) 

Τη θέση του Αντιπροέδρου να την καταλάβει εκπρόσωπος της ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗΣ 

ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ (ως δεύτερη παράταξη) 

Τη θέση του Γενικού Γραμματέα να την καταλάβει ο εκπρόσωπος της 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗΣ (ως τρίτη παράταξη) 

Τη θέση του Ταμία να την καταλάβει εκπρόσωπος της ΔΑΚΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ (ως 

πρώτη παράταξη) 

Τη θέση του Οργανωτικού Γραμματέα να την καταλάβει εκπρόσωπος της 

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ (ως δεύτερη παράταξη)  

Για λόγους εύρυθμης και απρόσκοπτης λειτουργίας του Παραρτήματος, 

προτάθηκε η σύνθεση του προεδρείου της Διοικούσας Επιτροπής να παραμένει έως έχει 

μέχρι την ολοκλήρωση της θητείας της Διοικούσας Επιτροπής του Παραρτήματος  

Η πρόταση μας δεν έγινε αποδεκτή από την παράταξη της ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗΣ 

ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ  που συμμετείχε στη συνεδρίαση και οι συνάδελφοι αποχώρησαν 

πριν την ψηφοφορία από τη συνεδρίαση. Οι εκπρόσωποι των παρατάξεων 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ  και ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ δε συμμετείχαν 

στη συγκεκριμένη συνεδρίαση (της 14ης / 6 /2023). 

Επιπλέον, ως ΔΑΚΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ καλέσαμε εγκαίρως (μία εβδομάδα 

νωρίτερα) και εγγράφως τους εκπροσώπους όλων των παρατάξεων να καταθέσουν τις 

προτάσεις τους για τη διοίκηση του Παραρτήματος στη συνεδρίαση της Διοικούσας 

Επιτροπής με ημερομηνία 14/6/2023, αλλά εκτός της ΔΑΚΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ μέχρι και 

τη συγκεκριμένη συνεδρίαση δεν κατέθεσε προτάσεις κάποια άλλη παράταξη. Κρίνουμε 
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απαραίτητο προς ενημέρωση των συναδέλφων γεωτεχνικών να παραθέσουμε στη 

συνέχεια το κείμενο που κατατέθηκε στη συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής του 

Παραρτήματος.  

 

«Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου και 

τελεί υπό την εποπτεία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 'Εχει σαν σκοπό τη 

διεύρυνση και προώθηση της επιστημονικής γνώσης στους τομείς της γεωργίας, κτηνοτροφίας, 

δασολογίας, αλιείας και της διαχείρισης των ορυκτών και υδατικών πόρων, σε μια προσπάθεια 

επέμβασης και καθοδήγησης της εξέλιξης στους παραπάνω τομείς. Το Παράρτημα Ανατολικής 

Στερεάς Ελλάδας καλύπτει γεωγραφικά τους Νομούς Αττικής, Βοιωτίας, Φωκίδας και Εύβοιας και 

έχει έδρα την Αθήνα.  

Για την άρτια και ομόρρυθμη λειτουργία του Παραρτήματος και με γνώμονα την εκπλήρωση 

των στόχων του όπως αυτοί ορίζονται από την κείμενη νομοθεσία, είναι επιτακτικής σημασίας να 

πραγματοποιηθεί στρατηγικός σχεδιασμός της διοίκησης του παραρτήματος, η αποτελεσματικότητα 

του οποίου θα αξιολογηθεί με την ολοκλήρωση της θητείας της παρούσας διοικούσας επιτροπής, 

όπως προήλθε από τις εκλογές που πραγματοποιήθηκαν στις 11 Δεκεμβρίου 2022, αλλά και 

λειτουργικός σχεδιασμός ο οποίος θα αξιολογείται σε ετήσια βάση. Η αξιολόγηση τόσο του 

στρατηγικού όσο και του λειτουργικού σχεδιασμού θα πραγματοποιείται από τα όργανα διοίκησης 

του Παραρτήματος (διοικούσα επιτροπή, γενική συνέλευση).  

Ο στρατηγικός σχεδιασμός θα αποβλέπει στην ενεργό συμμετοχή των μελών του 

Παραρτήματος και θα εστιάζεται σε τρία επίπεδα: ενημέρωση, επικοινωνία, πρωτοβουλίες. Είναι 

σημαντικό να γνωρίζουν οι συνάδελφοι Γεωτεχνικοί ότι το Παράρτημα είναι ανοιχτό για όλους τους 

κλάδους, οι προτάσεις τους εισακούονται και μεταφέρονται στα κέντρα λήψης των αποφάσεων. 

Επίσης, είναι σημαντικό να απομακρυνθεί το Παράρτημα από τον αθηνοκεντρικό του άξονα και να 

πραγματοποιεί δράσεις και στους υπόλοιπους νομούς της γεωγραφικής του αρμοδιότητας. Για να 

επιτευχθεί αυτό το αποτέλεσμα απαιτείται επαναδραστηροποίηση των επιτροπών των κλάδων και 

σύσταση ομάδων εργασιών σε καίριες θεματικές ενότητες του γεωτεχνικού αντικειμένου.  
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Ο λειτουργικός σχεδιασμός θα αποσκοπεί πρωτίστως στον εκσυγχρονισμό των εργαλείων 

που χρησιμοποιούνται για την επικοινωνία με τους συναδέλφους γεωτεχνικούς. Θα είναι ωφέλιμο 

να αναβαθμιστεί ως προς το περιεχόμενο η ιστοσελίδα του Παραρτήματος, να περιλαμβάνει 

παρεμβάσεις από όλους τους κλάδους και να αναδεικνύει θέματα της επικαιρότητας. Το ίδιο το 

Παράρτημα θα πρέπει να αποκτήσει δική του πλατφόρμα για να πραγματοποιεί διαδικτυακές 

συζητήσεις. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην κατάρτιση των συναδέλφων γεωτεχνικών και στην 

αναβάθμιση των δεξιοτήτων τους. Οι ψηφιακές δεξιότητες αποτελούν πλέον αναπόσποστο κομμάτι 

του εργασιακού χώρου, ακόμα και για τον γεωτεχνικό κλάδο και θα πρέπει να πραγματοποιηθούν 

επιμορφώσεις των μελών του επιμελητήριου σε αυτές. Παράλληλα, θα πρέπει να αυξηθεί η ενεργός 

συμμετοχή των μελών της διοικούσας επιτροπής σε φορείς και οργανώσεις γεωτεχνικού 

ενδιαφέροντος. Ιδιαίτερα σημαντική είναι και η εκπροσώπηση των μελών της διοικούσας επιτροπής 

σε εκδηλώσεις ή και συζητήσεις, ώστε να δοθεί η δυνατότητα να έρχονται σε άμεση επικοινωνία με 

τα μέλη του Παραρτήματος. Επίσης, θα πρέπει να πραγματοποιηθούν συναντήσεις με θεσμικούς 

φορείς (σωματεία, συλλόγους), με τους Πρυτάνεις των Γεωτεχνικών Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, 

με τις πολιτικές ηγεσίες των υπουργείων που έχουν αρμοδιότητες του γεωτεχνικού κλάδου ώστε να 

καταστεί σαφές ότι θα είμαστε παρόν σε ότι μας αφορά.  

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω γίνεται σαφές πως για να επιτευχθεί εξωστρέφεια του 

Παραρτήματος και να αποκτήσει ισχυρό λόγο,  θα πρέπει να επενδύσουμε στο χτίσιμο γεφυρών με 

τα μέλη του Παραρτήματος, ώστε να γνωρίζουν ότι τα αιτήματα τους όχι μόνο εισακούονται αλλά 

και επιλύονται. Δημιουργώντας ένα ισχυρό Παράρτημα θα γίνει αποτελεσματικότερη η εξωστρέφεια 

που επιδιώκουμε να επιτύχουμε και θα οδηγηθούμε ευκολότερα στο σκοπό για τον οποίο εκλεγήκαμε 

στη διοικούσα επιτροπή. Να υπηρετούμε τον κλάδο μας και τους συναδέλφους μας.» 

 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΑΚΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ 
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